

细节上下功夫 方式上做文章 惠济让“爱国卫生运动”不只在4月

本报讯 今年4月是第32个爱国卫生月,为开展好爱国卫生月相关工作,惠济区在“新冠肺炎疫情防控”的大背景下,依照习近平总书记关于爱国卫生运动的讲话精神和市卫健委的相关要求,全力以赴做好疫情防控工作、环境整治工作、全城清洁工作、爱卫宣传工作等,坚持开展爱国卫生运动。
记者 简洋 通讯员 孔庆轩 文/图



高度重视,制订方案 自接到《市疫情防控办市爱卫会关于联合开展第32个爱国卫生月和第71个世界卫生日活动的通知》后,区爱卫办立即行动,联合区新冠肺炎疫情防控指挥部,印发了《惠济区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室惠济区爱国卫生运动委员会关于联合开展第32个爱国卫生月和第71个世界卫生日活动的通知》文件,细化爱国卫生各成员单位职责分工,要求各部门广泛开展各类环境整治行动、卫生宣传活动,营造爱卫工作氛围。
积极组织,广泛发动 在此次活动中,

区爱卫办组织全区各爱国卫生成员单位、各医疗卫生单位以及广大市民群众,积极开展环境卫生整治活动,共同参与爱卫宣传工作。4月7日是第71个世界卫生日,区爱卫办组织办事处在万达广场开展集中宣传;利用区社区治理委员会主题党日活动,发动党员积极参与爱卫工作;区教体局、林业局、环保局在职能范围内,广泛开展爱国卫生相关工作。依托每周五“全城清洁”行动,发动群众、机关委局、各医疗卫生单位走上街头,清扫垃圾杂物,清理小广告等,使爱国卫生工作深入到方方面面。

基础卫生做得好 复工复学有保障

本报讯 为做好各项基础卫生工作部署,打好疫情防控阻击战,持续开展爱国卫生运动,惠济区结合“爱国卫生月”,以实际行动助力学生复学工作。
记者 简洋 通讯员 孔庆轩

防控知识培训 保障学子健康生活

为迎接初三学生复学做好准备,惠济区卫健委联合PCO公司在辖区惠济一中、惠济五中、七十九中等学校组织开展病媒生物防制消杀及爱国卫生教育公益宣传活动。

在学校,以校内外环境、教室、办公室、会议室等公共区域为重点,进行病媒生物防制消杀。现场,专业人员使用专用药物喷壶、大型喷雾器,不留死角进行药物喷洒。同时组织学校教职工开展病媒防制专业知识培训,现场讲解防制知识及便捷式病媒消杀器械的使用办法,以便老师专业管理,更直接、简便、有效地保障学生学校健康生活。

集中消杀灭害 营造氛围调动群众积极参与

病媒防制工作到了集中消杀灭害

阶段,灭蚊蝇、灭鼠、灭蟑专项防制工作齐头并进。

惠济区组织辖区镇办、医疗机构、PCO公司等12家单位在新城路健身广场开展“病媒生物防制 预防疾病传播”公益宣传活动。此次活动通过展板、发放宣传知识手册、现场义诊、现场讲解病媒防制知识等形式进行,充分调动辖区群众参与病媒防制积极性。

公益宣传进社区 加强健康教育专栏建设

惠济区组织各镇办在做好传染病防治法、疫情防制政策知识、健康防病常识等宣传工作的基础上,加强爱国卫生宣传工作。按照要求,组织更换辖区健康教育专栏,第二期健康教育栏以新型冠状病毒病媒防控、春季病媒生物防制知识为主,已进行了全面更换。

爱卫活动亮点纷呈

宣传方式多样化

区爱卫办在联合各部门、各成员单位集中开展宣传、发放宣传品的基础上,还通过制作大型喷绘的方式宣传爱国卫生。在辖区主要干道、大型路口醒目位置制作大型喷绘17处共2500平方米,营造

出浓厚工作氛围;注重媒体报道。区爱卫办要求各镇(街道)提高宣传频次,丰富宣传方式,借助各新闻媒体,开展爱国卫生宣传工作。在《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网等多家媒体发布宣传报道。

“精品楼院”集中建设

区爱卫办依托“爱国卫生月”,在辖区开展“精品楼院”打造工作。根据《惠济区关于打造精品楼院工作方案》,区爱卫办对辖区社区楼院进行了全面督导检查,了解各楼院的具体情况,结合每周五“全城清洁”行动,在各社区开展大扫除,对社区楼院中的绿地、楼道、果皮箱、垃圾收集点、公共厕所等重点部位进行集中大清扫,保证社区环境卫生。



医疗单位参与“全城清洁”

4月21日,区爱卫办印发《惠济区爱国卫生运动委员会办公室关于进一步做好“全城清洁”行动的通知》,对爱国卫生月中的“全城清洁”行动提出新要求,除辖区区直机关、公共单位等,组织长兴路社区卫生服务中心、区人民医院等医疗单位参加“全城清洁”,同时要求医疗单位在各自单位开展大扫除,清扫卫生死角,促进“全城清洁”

行动参与主体更加广泛、丰富。

下一步,惠济区将严格按照市卫健委爱卫办工作要求,以爱国卫生月为契机,合理安排工作力量,持续开展爱国卫生工作,广泛发动机关干部与广大群众,认真投入到环境卫生整治中去,做好辖区内环境卫生整治工作,争取在工作效率和工作质量上取得更大的成绩。

这个月 “红马甲”都忙了些什么

本报讯 爱国卫生月已经结束,一个月来,惠济区的大街小巷随处可见“红马甲”的身影,他们都忙了些什么?

忙着城乡环境综合整治 组织社区、市场等开展专项“大扫除”,各镇(街道)、各委局人员、爱国卫生志愿者勇于担当,积极作为,对辖区内卫生死角、垃圾杂物进行清理,切实改善环境质量,助力疫情防控。

忙着宣传倡导群众自我健康管理 依托媒体进行宣传报道,制作大型喷绘4000平方米、开展“健康知识进社区”“爱国卫生暨文明素养提升进社区”“绿城妈妈巾帼志愿者变废为宝活动”“学校开展大扫除活动”“市场食品安全专项检查行动”等,联合文明办、团委、妇联、总工会等职能部门,加强宣传力度。倡导“每个人是自己健康第一责任人”的理念,做好自身健康管理。倡导少聚集,用公筷,小细节里有大健康等。

忙着持续开展“全城清洁”行动 坚持开展每周五“全城清洁”行动,发动全区各镇(街道)志愿者、各相关委局、各医疗机构、沿街门店、社区物业等对辖区内杂物垃圾、乱停乱放等进行清理整治。截至4月30日共开展清洁家园行动17次,清洁行动点共823个次,发动公共单位375家次、沿街商户3155户次,清洗住宅小区、公共区域695个次、工地



117家次,清理各类垃圾21866立方米。

忙着实施卫生城市“精品楼院”集中建设行动 利用爱国卫生月,集中打造惠济区卫生城市“精品楼院”和属于居民自己的“美院美家”。4月底前,惠济区在长兴路办事处和刘寨办事处分别将十二中家属院、中华园小区打造成为“精品楼院”试点楼院,目前,刘寨中华园小区已经建成,长兴路十二中家属院接近尾声。

惠济区“红马甲”将继续活跃在辖区各个角落,号召大家齐动手、共参与,关注环境卫生,从自我做起、从小事做起,提高群众文明素质和自我防护能力,巩固好疫情防护成果,共同打造和谐美丽惠济。

记者 简洋 通讯员 孔庆轩 文/图